



在他们抵达前，残酷的战斗已经打响了。朱宏深知，荆州是个不能大意的地方。相对武汉，荆州的医疗机构学科技术能力相对薄弱，医护人员短缺，专业医生缺乏。而且，早期缺乏集中收治规划，导致病人分散。其中疫情最严峻的洪湖，重症、危重症患者较多，治疗任务重、压力大。

“洪湖的问题解决不了，荆州的防控就难以推进。”广东省支援湖北荆州医疗队总指挥，广东省卫生健康委党组副书记、副主任黄飞说。关键的洪湖之战，必须派出一支铁军出征。

11日下午，距凌晨抵达荆州驻地才10多个小时，紧急会议决定，朱宏领队，南方医院成建制地整队奔赴洪湖，一句“最强的队伍到疫情最有需要的地方去”，军容整肃，霸气侧漏。

有力一击，迅速搭建基层核酸检测平台

初到洪湖，困难是千头万绪的。

洪湖具备收治传染病条件的仅有洪湖市人民医院感染疾病楼。市区仅有两家医院有CT，检查速度非常缓慢，积压了大量病人。全市公共卫生防控体系不完善，场地设置不合理、消毒设备设施严重不足、一线防护物资短缺、防护等级不规范、物品质量层次不齐以及医护从业人员的院感、防护知识和意识不强。而且，洪湖当地机构没有核酸检测能力和资格，核酸检测均要送到武汉或荆州，费时且不便。

如何破敌？朱宏拨除迷雾，直取核心：一是面对不明朗的防控形势，医疗队在出发前对全体医疗队成员进行了防护培训，要求熟练掌握防护要点，确保队员安全；二是马上搭建基层核酸检测平台，确保疑似病例及时确诊和隔离。

在事后回忆中，朱宏觉得这是整个战役中最难却最为精准、有用的一击。

排查疑似，才能对病毒进行坚壁清野式的打击。朱宏对记者回忆说，医疗队是在荆州指挥部大力支持下，由金域检验和人民医院检验科合作，多方联动，仅用2天，就搭建了核酸检测平台并通过资质审批。2月13日，洪湖市人民医院新冠病毒核酸检测实验室正式启动，下午，第一批疑似患者样本就送进实验室。筛查过程比过去节约了最少5个小时。

除了核酸检测，朱宏多招齐下：从广州腾讯基金募捐的厢式CT仅用36小时就完成了转运、安装、调试，投入使用，迅速补充了检查能力的短板；安装应用了荆州市首套“腾讯觅影”AI医学影像系统，为患者诊断2000多人次；为洪湖市快速搭建了居民健康状况微信上报平台、定点医院新冠肺炎专病大数据平台、新冠肺炎患者随访系统，开展了网格管理，筑牢了从医院发热门诊到隔离点再到社区排查的“三道防线”。同时，实现了对武汉返洪湖人及医学观察人员等重点人群的动态监测观察。

双双“清零”，分区管理各个击破胜利在望

对于已收治的病人，朱宏则提出了分区管理的方案。“我们将洪湖10天建成的‘小汤山’医院和妇幼保健院作为轻症和预警区，将洪湖市中医院和皮防所设为康复留观区，把重症患者集中在洪湖市人民医院、洪湖市第四人民医院集中收治。”

医疗队到达洪湖以后，三天走遍了9个定点收治医院和21家乡镇卫生院，排查摸底了一千余患者的情况，并与当地医疗机构和海南医疗队紧密联动，提出工作总方针：一手抓定点医疗机构，提高治愈率、降低病死率；一手抓社区防控，严防死堵，排查潜在感染源；制定主要工作策略：政府统领、专家指导、大数据支撑、全民参与。

摸查之后，心中有底。朱宏和医疗队提出一个“彩虹方案”，即把收治病人分成红橙黄绿五个区，10天内迅速完成分级诊治，帮助当地医护人员重建了秩序、培训他们规范个人防护和救治流程、建设了远程会诊系统……实现应收尽收、应治尽治、分区管理、科学救治的目的。

3月12日，洪湖市首次无新增病例，3月14日在院患者“清零”，3月16日经湖北省批准，洪湖市降为低风险区，抗“疫”工作取得决定性胜利，为洪湖市有序复工复产打下了坚实基础。

心系荆楚，南医洪湖签下医疗合作协议

春日迟迟，卉木萋萋。赫赫南仲，勇士归来。临别洪湖前，朱宏和洪湖人一起，在春光里种下了一棵桂花树，纪念这段并肩作战的生死患难情缘。

他是浙江人，长居广州，此时却写下“从此荆楚是故乡”的词句。

和许多告别洪湖时潸然泪下的医疗队员一样，他真心为这片土地思考：“从这次经历来说，我觉得县域的公共卫生防控体系还不够完善，卫生应急体系建设还有待加强。建议：一是进一步加强基层公共卫生应急体系建设，在硬件和软件方面要两手抓，努力形成较为完善的公共卫生应急体系；二是加强队伍建设，储备和培养一支擅长传染病诊疗与管理的医疗队伍；三是加强大数据平台建设，依托大数据平台为科学决策提供重要支撑。”

除了思考，还有行动。离开之际，南方医院与洪湖市政府签订了医疗支援帮扶合作协议。今后，不但远程会诊系统接入广州南方医院本部，继续帮助当地救治病人，还将通过人员培训、学科建设和医院管理指导等一系列工作，全面持续帮助洪湖老区提升医疗救治的综合实力。

采写：新快报记者 肖萍 黎秋玲 通讯员 李晓姗

图片：受访者提供

邮储银行广州市分行金融“及时雨”润泽企业

新冠肺炎疫情发生后，为助力打赢疫情防控阻击战，邮储银行广州市分行高度重视，坚守金融初心，履行国有大行社会责任，多措并举为企尤其是抗疫中小微企业开设专项金融服务的“绿色通道”，主动服务辖内抗疫企业和各类中小微企业、个体工商户，在充分发挥好金融“输血供氧”的作用，及时满足疫情防控期间相关企业的资金需求的同时，以金融力量保供给、促生产，全力筑牢疫情防控物资供给的金融战线。

润泽中小微，百万贷款解燃眉之急

“我们也没想到银行动作这么迅速，两天就批复放款了！”广州海洁尔医疗设备有限公司负责人蔡先生激动地说。2月7日，邮储银行广州市分行接连为其发放了两笔合计490万元的贷款，让这家生产负压隔离病床、净化杀菌空调等医疗卫生设备的抗疫企业解了燃眉之急。

在多方努力下，两笔贷款中，一笔信用贷款从贷前调查到放款耗时仅两天，另一笔小额抵押贷款仅耗时三天便完成授信。

原来，早在今年1月底，全国疫情防控态势严峻，各地对医疗物资的需求骤升之时，作为医疗设备生产商，蔡先生觉得自己有责任去做些力所能及的事情，因此赶在大年初二就复工了，他带领工人们加班加点，每天可生产隔离病床10张。当时，公司接到了全国合计1000多张病床的订单，主要供应湖北省包括火神山医院在内的医疗机构以及广州市几家定点医院。在这样的情况下，原材料需要加倍地采购，工人的工资也绝不能断，巨大的资金压力让蔡先生愁眉不展。

得知蔡先生企业的需求和难处后，广州市分行领导高度重视，迅速督办相关单位共同商议。经了解，该企业暂未纳入疫情重点保障企业名单当中，但考虑疫情形势严峻，在风险可控、合规的前

提下，广州市分行根据“特事特办、急事急办”的原则，开通了企业融资绿色通道，克服了疫情防控期间办公的种种不便与困难，建立了项目专属内部沟通群，实时沟通业务进度，并安排专项服务小组实地调研，上门服务，在最短时间内完成了放款准备工作。

疫情发生以来，为有效缓解抗疫企业在特殊时期资金链紧张、融资成本高的难题，邮储银行广州市分行一方面加强与医院、药品、医疗用品生产或供应企业的金融服务对接，同步强化线上贷款申请、支用放款的操作指引宣传，保障防疫物资生产供应以及日常经营资金周转，另一方面结合企业需求以及疫情防控期间的特殊情况，推出了相关企业专属的贷款产品，开通绿色通道，并进一步加大了利率优惠力度。

驰援医疗企业，专项再贷款火速到位

随着在粤企业逐步复工复产，社会各界对医用红外体温枪等物资的需求激增，爆发式增长的市场需求和企业目前的产量不相匹配。为进一步扩大产能，全国重点防疫物资保障企业贝乐（广州）智能信息科技股份有限公司（简称“贝乐公司”）亟需融资用于材料采购、软件技术更迭、机器设备采购等。

今年2月下旬，了解到贝乐公司的资金需求后，对接该业务的邮储银行广

州市分行王经理及其所在团队结合企业实际情况，第一时间为贝乐公司研究制定授信方案及用款计划，提供个性化融资咨询，以专业高效的服务从多家银行中脱颖而出，得到客户的肯定与信任。王经理说，抗“疫”贷的最大特点和要求之一就是要“快”，他和所在团队加班加点完成实地考察、撰写调查报告等前期准备工作，各部门通力合作，建立绿色通道，优化业务流程，1500万元抗“疫”贷款资金迅速受托入账，及时有力地保障了企业的生产供给。

据了解，邮储银行是人民银行疫情防控专项再贷款指定执行机构之一，为加强对抗疫企业的支持力度，邮储银行广州市分行电访了在粤的219家医疗用品生产企业，了解抗疫期间企业金融需求，并为企业提供专业的金融咨询服务。同时，在全市11个区均设有信贷业务受理点，为相关企业提供金融服务以及办理“再贷款”业务。此外，为缓解小微企业融资难、续贷压力大等问题，还推出了无还本续贷、极速贷、E捷贷、小微易贷等普惠金融产品。

输血涉农企业，力保抗疫“菜篮子”

在服务好抗疫中小微企业的同时，围绕粮油、蔬菜、肉蛋奶等居民生活必需品的生产、流通、供应等环节，邮储银行广州市分行切实扛起金融担当，积极主动对接

相关企业生产融资需求，加强信贷支持，优化贷款流程，降低企业融资成本，支持农产品保供稳价。

被纳入本次央行抗“疫”重点企业名单的广州金从钰农业发展有限公司从事农业种植20年，蔬菜供至粤港澳地区。疫情期间，该企业定向捐赠数十吨蔬菜瓜果至湖北省多家医疗机构。为确保蔬菜能长期保质保量供应，避免受天气等因素影响导致减产，急需流动资金用于采购种子、化肥、农药以及搭建温室大棚等。

了解到金从钰公司的资金周转需求后，邮储银行广州市分行各部门通力合作，通过远程视频、电话联系等方式与客户高效对接，明确客户需求，快速推进账户开户、面谈签约等流程，结合面向抗“疫”相关企业推出的优惠政策，打造融资“绿色通道”，在风险可控、合规的前提下，快速开展贷前调查及审查审批等，5个小时便完成授信批复，根据企业实际需求成功发放了1000万元贷款，以有速度、有力度、有温度的金融服务全力支持企业生产经营，为保障民生“菜篮子”贡献了邮储力量。

邮储银行广州市分行还同时升级了小微贷款服务，推出了抗“疫”贷、复工快贷等快速融资产品，在特殊时期为企业提供快速、高效、便捷的远程金融服务。